

无锡发布全省首部计量检定分析报告 集贸市场电子秤是否合格将可扫码查

说起“计量”，乍一听很高大上，实际上，每天叫醒你的闹钟、买菜称重的电子秤、疫情防控期间的必需品——体温计、耳温枪以及生活中常见的血压计、水表、加油机等，都是计量器具，可以说，计量在我们生活中无处不在。那么，我市计量器具检定情况如何，合格率怎样呢？

今天是第23个“世界计量日”。昨天，无锡市市场监督管理局联合锡山区人民政府主办无锡市“世界计量日”宣传活动暨锡山区计量惠民示范区创建活动启动仪式，现场发布了《无锡市强制检定工作分析报告(2021年)》，从不同领域、行业、地区等方面，对全市计量器具强制检定情况进行多维度综合分析，此类分析报告在我省尚属首部。

总体合格率居全省前列

据介绍，近年来，市市场监督管理局组织全市3家法定计量检定机构，对全市纳入强制检定目录的计量器具开展全覆盖检定，涉及贸易结算、安全防护、医疗卫生、环境监测、社会公用计量标准器、部门和企事业单位使用的最高计量标准器6大类。多年

强制检定结果显示，我市强制检定总体合格率逐年上升至98%以上水平，各区强制检定合格率维持在95%以上，总体情况位居全省前列。

报告显示，2021年，全市共检定计量器具59.6万余台(件)，其中，市区检定38.4万余台(件)。从类别情

况来看，六大类计量器具合格率情况总体较好。其中，安全防护类计量器具合格率最高，为99.55%；贸易结算类计量器具检定数量最多，共计42.4万余台(件)，合格率99.51%；环境监测类计量器具合格率最低，仅92.41%。

紧盯民生领域计量器具

民生计量与人们的衣、食、住、行密切相关。2021年，无锡市市场监督管理局开展民生计量专项行动，围绕眼镜制配、加油(气)机、电动汽车充电桩、电子计价秤等百姓关注的行业推进强制检定工作，确保民生领域计量器具准确、可靠。

对于新生行业的计量器具——电动汽车充电桩，共完成7家运营单

位的3367台(件)电动汽车充电桩的检定工作，检定合格率99.55%。据介绍，我市是全省首批建立相关计量标准、全省首个对电动汽车充电桩开展免费计量检定的城市。2021年，“充电桩计量”模块在灵锡APP上线，使无锡成为全国首个将电动汽车充电桩计量检定和惠民便民数据应用场景相连接的城市。

在食品等消费领域，对锡山区130家集贸市场在用的1.37万余台(件)电子秤进行了强制检定，检定合格率98.41%。据了解，今年，无锡市市场监督管理局在对集贸市场电子秤检定时，将引入智能检测系统，对于经检定合格的电子秤，将定制唯一性二维识别码，消费者扫码即可查询电子秤的相关检定状态信息。(本报记者 刘娟)

这样的“跑冒滴漏”现象，杜绝！

在疫情防控中，相关单位要正视问题，做到举一反三，补齐短板，才能真正消除存在风险的角落和盲区。连日来，市疫情防控督查组在检查中发现，通过“回头看”一些单位能知错就改，同时，在持续的检查中，还发现一些单位疫情防控依然存在“跑冒滴漏”现象：核酸检测登记记录不实、卡口值守人员抽烟不戴口罩、农贸市场消杀记录不全……

督查组强调，“百密”难抵“一疏”，疫情防控具有明显的短板效应，要吸取在防疫过程中的各种教训，各单位各方面除了要在第一时间解决督查组和监管单位发现的问题外，也要主动查找自身存在的问题，并及时整改到位，全力巩固疫情防控成果。



作人员拿出的防疫台账，无论是营地的“防疫消杀记录”，还是工作人员的“体温每日二检”“核酸每日一检”记录都非常完善。然而，当督查人员要求现场的两名工作人员出示手机中的核酸检测记录时，发现两人手机中的记录与所说的每日一检并不相符。其中一名工作人员对于15日没有核酸检测记录的解释是她当天休息，所以没有做核酸，但是翻看15日的核酸检测登记记录表，她的名字赫然在列，这不禁让人怀疑防疫台账的真实性。

会，在场的工作人员却给出了与卡口工作人员相矛盾的说法，“不管本村的车辆还是外来的车辆，都会逐一进行扫码排查工作。”

足浴SPA会馆看到，这家足浴店的门口虽然摆放了门铃码牌子，但入口处没有专人负责查验两码和测温。督查人员还发现，有一名工作人员最近一次的核酸采样记录时间显示为5月12日下午5点30分。很显然，这家足浴店没有做到定期检查每一位员工的核酸检测记录，安全隐患不言自明。督查人员指出问题后，足浴店负责人承诺，将切实加强员工的管理，杜绝再次出现此类防疫漏洞。

NEWS 曝光台 督查进行时

1 江阴市 顾山镇南曹庄村、润东村村委

疫情防控，无论是城区还是村庄，都要严格执行防疫政策，然而，督查组在检查中发现了多起村庄执行防疫政策不力的现象。

5月15日15时35分，督查组在顾山镇南曹庄村、润东村村委内部现场检查时看到，门岗无值守人员落实扫码、测温。另外，还发现3个自然村村道卡口工作人员佩戴使用的口罩无任何产品信息，防护效果难以确定。

2 宜兴市 高塍镇货车营地

一些防疫重点场所，看上去台账做得很好，但如果仔细检查，可能会发现其中的“猫腻”。

5月16日9点34分，督查组来到高塍镇货车营地看到，这里门卫检查严格，内部停车分区明确。尤其是工

3 锡山区 锡北镇斗山村 团结路一处交通卡口

交通卡口是外防输入的首道关口，也是疫情防控的“重点部位”，只有全面实现精细化管理，才能形成有效闭环。事实上，还是有一些交通卡口未严格落实查验流程，给防疫埋下隐患。

5月16日下午14时30分，督查组在锡北镇斗山村团结路上的一处交通卡口看到，值守人员未对进入的车辆人员执行扫码等防疫工作措施。随即，督查组车辆调头进入该卡口，看到两名值守人员正在抽烟、未戴口罩，对所有进入的车辆熟视无睹，没有任何盘问或阻拦。在面对督查组的询问时，工作人员表示“外地车辆都会进行扫码，本村的车辆就不扫了”。随后，督查组来到锡北镇斗山村村民委员

4 惠山区 钱桥街道 藕乐汇生活广场

商业广场人流量多，防疫涉及的环节多，一个环节有疏漏，就可能出现“蚁穴”现象。

5月16日9时30分许，督查组来到钱桥街道位于园区北路的藕乐汇生活广场，督查人员拉开一楼虚掩的“常闭式防火门”，没有任何人阻挡就进入了大楼，并通过二楼自动扶梯，进入一楼的大统华超市，全过程没有任何防疫监控。督查人员还看到，广场内“两码一温”落实不到位，广场内的果色花香农贸市场内有部分摊主和顾客口罩佩戴不规范。在督查人员的提醒下，市场管理人员表示将立即整改并加强防疫宣传。

5 新吴区 旺庄街道宝龙广场 和子足浴

服务行业人员流量大，顾客与工作人员查验两码、测温、核酸采样要严格规范执行，不能存在任何侥幸心理。

5月16日10时25分，督查组来到位于旺庄路宝龙城市广场的和子

6 梁溪区 北大街街道 火车站旁的假日酒店

一些单位在防疫工作中发现问题后，积极整改，及时打好“补丁”，消除了潜在的隐患。

5月3日下午，督查组在火车站旁的假日酒店检查时发现：酒店门口没有任何警示标识，也没有保安检查，人很容易误闯这个闭环酒店。5月14日14时，督查组再次来到这家酒店“回头看”，发现已完成整改，现场看到，酒店外围已设置了隔离围栏，“禁止通行”的警示标识规范醒目，整改前后对比变化明显。

在疫情防控大局面前，没有任何一个单位和个人是旁观者或局外人，每个单位和个人都要自觉践行各项防疫措施，众志成城筑牢疫情防控的铜墙铁壁。(本报记者)